



习近平在同特朗普通电话时指出，疫情防控有关工作正在逐步取得成效 中国经济长期向好发展的趋势不会改变

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应，采取了最全面、最

严格的防控举措，打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效，我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。习近平指出，中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也维

护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报，并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。【下转第4版①】

郑栅洁赴企业调研 深入了解企业复工意愿

本报讯（记者朱宇）昨下午，市委副书记、市委书记、市疫情防控领导小组第一组长郑栅洁赴企业调研，深入了解企业复工意愿，征求正在生产国计民生物资企业的意见建议。他强调，各级各部门要在坚决打好疫情防控阻击战的同时，全面掌握企业复工意愿，主动解决企业复工问题，努力打好经济发展总体战。郑栅洁首先来到江北区的宁波凯福莱特种汽车有限公司。正月初二接到工信部十辆负压救护车的紧急订单后，公司次日就复工，目前80%以上员工已到岗，加班加点生产各类救护车。郑栅

洁进入厂区，看到一排排改装完成的救护车即将出运，生产线上也是一辆辆蓝色警灯闪烁的半成品车。“员工的防护措施落实到位吗？”“春节后已经交付了多少救护车？”当听说企业从吃住行和生产管理等方面都落实了严格规范的防疫措施后，郑栅洁很高兴，他希望企业在加强员工安全防护的基础上，开足马力生产各类救护车，为全国疫情防控作出更大贡献。随后，郑栅洁来到宁波石化开发区，考察了宁波中金石化有限公司。出于石化企业连续生产的需要，中金石化一直保持着4

班2倒的满负荷生产，1400多名员工中有1200多名上岗。在企业生产调度中心，郑栅洁向企业负责人详细了解员工就餐、住宿、出行和防护用品配置等情况，充分肯定企业单人单向就餐、集中安排住宿、统一包车接送等做法。当听说企业跨区域交通受阻、物流运输不畅时，郑栅洁当即要求相关部门抓紧梳理此类共性问题，列出问题清单，逐项研究解决。郑栅洁还来到宁波永新光学有限公司，详细了解企业的疫情防控和生产经营情况，对企业采取的各项防疫措施表示赞许。针

对企业反映的外地返甬员工可能受到上岗、出行限制等问题，郑栅洁要求相关部门抓紧提出分类解决的方案。郑栅洁强调，企业复工的前提是要做好疫情防控工作。企业必须严格履行主体责任，从严从紧落实防疫措施，坚决防止出现疫病风险，确保职工身体健康，确保生产经营安全有序。各级各部门要结合深化“三服务”活动，通过开通服务热线、开展现场指导、进行精准帮扶等，及时有效帮助企业落实防疫措施、解决具体问题。陈炳荣参加。

筑起充满关爱的“铁桶阵”

余姚1964名“管家”当好居家医学观察对象贴心人

本报讯（记者沈晔晖 余姚市委报道组谢敏军 通讯员俞玲玲）“刘先生，吃过早饭了吗？今天身体有没有不舒服？”一大早，余姚第四人民医院的“医务管家”俞丽华又来到海南村台州籍居家医学观察对象刘先生的家，知心姐姐般询问他的日常起居，并为其测量体温。在余姚，像俞丽华这样的“管家”有1964人。他们中有乡级以及村干部、网格员、民警、协警、医务人员等，每天冲在基层防控一线，为居家医学观察对象提供无微不至的关怀和帮助。“余姚组建了303个防控‘管家组’，贴心照料居家医学观察对象的生活起居，关心他们的所思所想，进一步夯实基层疫情防控的‘铁桶阵’，从而‘清存量、控增量’，努力使疫情早日抵达拐点。”余姚市委主要领导说。2月1日，泗门镇汝湖村的小许结束了14天的居家医学观察期。“重获‘自由’的感觉真好！”他笑着向“管家组”连连道谢。小许是武汉在读余姚籍大学生，1月19日放假返家

后便进入了居家医学观察期。“观察期间，‘管家组’不但每天关注我的身体状况，还给予亲人般的关爱。”小许感激之情溢于言表，“有一天我想吃水果，在微信群里@‘管家’后，他们立刻变身外卖小哥，为我送来。”隔离不隔绝。对于居家医学观察对象，余姚各“管家组”悉心安排好一日三餐的食材，讲究荤素搭配、营养均衡，并由专人送上门。同时，“管家组”配备代跑员，为居家医学观察对象提供灌液化气、配药、买水果等“增值服务”，让他们感受到社会大家庭的温暖。在关心居家医学观察对象身体状况、生活起居的同时，更要关注他们的“心理曲线”。小许刚居家医学观察时，有些不知所措，感觉乡亲们在用异样的眼光看他。“要适应自己的‘新身份’，就像大学新生入学时一样，我们需要放松心情，学习如何面对……”在心理“管家”及时疏导下，他很快告别了彷徨。【下转第4版②】

严格复工分类管理如何做？申请复工流程有哪些？ 宁波为安全有序复工做足准备

协助落实防控措施后，优先保障复工。第二类是提前开工企业。这一类企业是指重点建设项目和亟需履行国际大型订单企业，在严格落实各项防疫措施的前提下，报各地疫情防控工作领导小组审定即可复工，同步报市疫情防控工作领导小组备案。第三类是连续生产企业。对这一类企业，要求严格按照疫情防控有关工作要求，落实企业主体责任，全面做好企业防疫工作方案，报属地疫情防控工作领导小组备案。属地也要指导企业做好防疫各项工作。第四类是稳步复工企业。这一类企业是指一般农业、工业、建筑业、服务业企业。对这一类企业，要求落实好“323”工作机

制，严格执行国家、省规定并实施报备，稳步安排复工。如有疫情防控新的情况，按照国家、省最新规定执行。第五类是控制复工企业。这一类企业是指棋牌室、影剧院、游艺厅、书店、网吧、舞厅、卡拉OK厅、书店、公共浴场、足浴店、室内游泳馆、文化礼堂等文体娱乐经营企业，景点、民宿、农家乐等旅游休闲经营企业（户），典当、调剂、废旧金属回收、一般性专业市场等场所相对密闭、人员相对集聚的经营性企业（场所）。对于这些企业，要从非控制复工。这个要求在市疫情防控工作领导小组1月23日的文件中已经明确要求。问：宁波市惠企“十八条”提到，全市有总规模100亿元免3

个月利息的贷款额度，想了解一下，具体是怎么免的？通过哪些银行来落实？答：这是一条普惠型政策，是我们宁波的法人银行为了应对疫情影响，积极履行社会责任，切实减轻企业负担，在疫情防控期间为企业提供的利息优惠措施。政策的具体内容是，安排总额100亿元贷款，包括存量贷款和新增贷款，每户最高可以享受100万元贷款、期限为3个月的利息免除。当然，要求的是受疫情影响较大的企业，优先用于小微企业。此政策由宁波属地的法人银行来落实，具体为宁波市内3家城市商业银行，分别是宁波银行、宁波东海银行、宁波通商银行；【下转第4版③】

杨戍标徐宇宁检查指导一线疫情防控工作 同舟共济 共克时艰 打赢疫情防控的“人民战争”

本报讯（记者龚哲明）昨日，市政协主席杨戍标、党组书记徐宇宁，分别前往鄞州区部分街道社区，检查疫情防控工作，看望慰问下派参与一线值守的政协机关干部。他们强调，当前，疫情防控至关重要，政协机关干部要服从街道社区安排，到岗到位，严密值守，与基层党员干部一起，同舟共济、共克时艰，共同打赢这一场疫情防控的“人民战争”。下午，杨戍标来到潘火街道荣安香园、东方丽都、颐璟园1期等社区进出口，看望在此做志愿者参与疫情防控值守的政协机关干部，并向一直奋战在防控一线的社区工作人员表示慰问。在颐璟园1期进出口，看到来自政协的志愿者正在协助社区工作人员询问进出人员、查看通行证、检测体温，异常繁忙但又秩序井然，杨戍标说，随着企业复工的到来，外来人员会越来越多。我们不仅要把握好，还要温情待人，体现宁波的城市温度。他叮嘱政协机关干部一定要把自己沉下去、摆进去，明白自己是一名防控一线的志愿者，服从基层安排，协助做好工作。林静国及陈文祥参加。

当天上午，徐宇宁首先来到潘火街道星苑社区。几位正作为志愿者的政协机关干部趁忙碌空隙，向徐宇宁汇报这两天协助街道社区工作开展情况。听说机关干部协助社区关闭了进出小区的7个口子，只留下1个，徐宇宁表示肯定，并叮嘱大家遇到实际问题可以与属地基层组织协调解决，也可以上报政协机关党组织。随后，徐宇宁还赴潘火桥小区、金桥水岸花园，实地检查指导疫情防控工作。杨戍标、徐宇宁指出，疫情防控已历经一段时间，街道社区等单位基层干部一直奋战在一线，十分辛苦。从眼前看，政协机关干部响应号召下沉基层一线，参与这场疫情防控阻击战，既是为党委、政府分忧，也是帮助基层分担困难。将来回头看，我们会为曾经参与这场战“疫”而深感自豪。各位在抗疫一线的政协机关干部要服从市直机关工委、辖区街道统一安排，根据基层实际，把疫情防控各项工作做细做实做出成效。在协助做好疫情防控工作的同时，务必注意自身安全。林静国及陈文祥参加。

记者 易轶

昨日下午，市政府新闻办召开新闻发布会。发布会上，市发改委相关负责人就大家关心的企业复工分类管理和部分惠企政策回答了记者的提问。

问：目前，很多企业非常关心复工问题，从不同媒体了解到，我市严格企业复工分类管理，但是不清楚本企业属于哪一类，请问企业类型是如何划分的？

答：2月4日，市疫情防控工作领导小组印发实施《关于做好疫情防控期间企业复工有关工作的通知》（甬防〔2020〕9号），明确企业复工要按照“七个严格”来严格执行，其中一条是“严格企业复工分类管理”，把全市企业划分为五大类。

第一类是优先保障企业。这一类企业是指涉及全市行政区域内疫情防控必需、保障城市运行和企业生产必需、群众生活必需以及其他涉及重要国计民生的相关企业，在属地和市县两级部门

记者 殷聪 王岚
通讯员 秦羽

连日来，突发的新冠肺炎疫情让街道失去了往日的喧嚣，大部分企业也因为疫情紧闭大门，延后了开工日期。然而，在疫情面前，宁波一批应急物资生产企业勇敢地成为“逆行者”。得知战“疫”前线缺少应急物资时，这些企业紧急加入防控疫情的战斗，24小时不停工连续生产，数以万计的口罩、诊断试剂、消毒液、专用镜头等物资紧急运往“前线”……疫情就是命令，防控就是责任。或许，这些生产者没有轰轰烈烈的故事，但正是这群普通人，用坚守筑就了疫情防控的一道坚实屏障。

全力生产与疫情搏击

今年春节，奉化康家乐医疗器械有限公司没有放假，一条生产线全速运转，工人们身穿防护服，埋头加紧赶制、打包。从年前一直加班加点至今，该公司负责人包君燕的眼里早已布满血丝，嗓子都沙哑了。但她并不后悔，她说，疫情紧急，企业有责任为打赢疫情防控阻击战作出自己应有的贡献。

有责任也要有担当。包君燕告诉记者，目前部分原料价格已上涨20%，但该公司决定，生产的口罩将全部平价供应，不涨一分钱。“防控疫情，责无旁贷。即使成本增加，亏本也要坚持生产。”包君燕坚定地说。

镜头转向镇海。一包包医用聚丙烯包装完毕，等待出库，运至下游加工企业加工后，将变成市面上急需的医用口罩、手套等应急物资。连日来，针对口罩等应急物资紧缺的现状，镇海炼化加大装置负荷，开足马力生产医

加油，坚守自己的岗位 ——记加码生产的宁波企业



昨天，位于江北的宁波涵元服饰有限公司生产车间内，10余名一线工人正在加紧制作隔离衣。正月初一，江北区洪塘街道工作人员在排摸辖区企业时注意到，涵元服饰此前有食品企业加工服的生产经验，马上与该厂负责人取得联系，希望为防疫工作出力的她表示，对于生产出符合要求的隔离衣很有信心。在市、区两级多部门协调帮助下，公司于2月5日拿到了第一类医疗器械备案凭证，开足马力生产隔离衣。首批2000套医用隔离衣预计一周内可生产完毕，将用于普通病区和疫区检验检测岗位。（记者 唐严 通讯员 卓璇 摄）

用聚丙烯，保障应急物资生产原料的供应。“开足马力生产医用聚丙烯，不仅增加了工作量，而且对企业提出了更高的安全生产要求。”镇海炼化化工部聚丙烯区域主管洪华平说，“但为了防控疫情，这点

困难不算什么。我们将在保证安全、稳定运行的前提下加大医用聚丙烯的产量，从防控用品源头满足防疫需要。”迎难而上，方显责任与担当。在这场看不见硝烟的战争中，甬企成为宁波疫情防护最有

力的保障之一。作为红外测温热像仪镜头的专业制造商，舜宇红外技术有限公司正月初一便全面复工，短短两天时间，公司就赶制相关镜头近1万套，为防疫前线提供了有力的设备保障。【下转第4版④】

教育系统党员师生筑起“疫情防护墙”

记者 蒋炜宁 通讯员 张军

“我是党员，我先上！”“坚决把师生健康放在第一位”……随着新冠肺炎疫情的蔓延，一场没有硝烟的战“疫”在宁波教育系统打响。宁波有130余万名学生、11万余名教职工，防控工作责任重大。全市教育系统党员干部主动请战奔赴一线，为师生筑起一道“疫情防护墙”。“报名，高教处请战”“我们也派3人”“算我一个，处里其他同志在居家观察，我先上”……2月4日晚9时多，要求机关干部下沉一线参加疫情防控工作的通知，在市教育局“处长团”微信群被瞬间刷屏。负责学校卫生工作10多年的老党员、市教育局安体处的韩桂娟第一时间投入疫情防控工作。“我们对全市140多万名学生的流动情况进行逐一排摸，以电话、微信等方式反复确认。”她说。市教育局安体处处长王大明说，宁波教育系统的排查工作覆盖到每个学生和老师，在甬高校还设置了23个隔离点，随时可启用。

北仑区玉兰社区主任在党员微信群里招募志愿者开展线上疫情普查工作，宁职院国际学院钱忆老师立刻响应带领18名学生组织公益服务队开展居民线上电话排查，短短一天时间里就完成了社区内1000多名住户的排查。宁波卫生职业技术学院99名师生成为志愿者，24小时轮班值守宁波各大高速出口，对出站人员检测体温，其中党员73人。在慈溪、在温州、在嘉兴、在河南，一些学生党员戴上红袖章，进社区、下村口，冲到疫情防控一线，守卫家乡平安。中小学开学时间延迟后，如何实现“停课不停教、不停学”？1月29日起，宁波教育“甬上云校”特别推出132节公益数字课程，2月10日还将再追加千余节新课。几十万名学生同时上线学习，如何保障网络与信息安全？春节期间，市学校装备管理与电化教育中心党支部很忙碌，党员们加班加点排查网络交换机房、流量服务器等，及时消除可能产生的安全隐患。